

# 团圆行动圆了跨越31年重逢梦

丰镇讯 近日,四川省成都市成华区居民杨文元、杨文建兄弟二人来到乌兰察布市丰镇市公安局红砂坝派出所见到了失散31年的同胞妹妹杨丽萍,兄妹团聚,相拥痛哭,道不尽思念与牵挂之情。

今年6月底,丰镇市公安局红砂坝派出所分管户籍的副所长黄建文在给辖区无户智障人员补录户口时,将辖区居民杨丽萍的DNA采集入库比对应后,发现她与四川省成都

市成华区居民冯大琼(女,杨丽萍亲生母亲)具有生物学遗传关系。得知该消息后,该所所长崔志国随即向丰镇市公安局党委相关领导进行汇报,并召开专门会议,研究查找联系杨丽萍的在川亲人。在丰镇市公安局刑侦大队和治安大队基层基础中队的全力帮助下,派出所民警联系上了四川省成都市公安局打拐专班,最终成功联系上了杨丽萍的大哥杨文元。几天后,便出现了兄妹团聚的感人一幕。

事后,杨文元、杨文建、杨丽萍兄妹三人专门订制了一幅“人民警察为人民、家人团聚感恩”的锦旗,由衷感谢红砂坝派出所全体民警帮助他们圆了“骨肉重逢梦”。

今年以来,该所以“全国打拐DNA系统”为依托,充分运用现代科技手段,大力推动“团圆行动”各项措施落地见效,切实履行了“我为群众办实事”的真正作为。

(郭成 崔志国)

## 增强防火意识 助推乡村振兴

巴彦浩特讯 “夏季是农牧区火灾多发、易发期,以柴草堆和民房火灾为主,大家平时一定要注意消防安全,不要乱扔烟头。”7月14日,阿拉善盟消防救援支队深入乌兰格日勒嘎查,哈日布日格德音乌拉镇等地检查指导夏季防火、乡村振兴工作,同时开展了防火宣传。

活动中,消防宣传人员来到哈日布日格德音乌拉镇,通过与镇、镇政府两级干部及义务消防员座谈交流和实地指导,深入了解了嘎查基础设施建设情况。为了与农牧民建立关系,更好地使消防安全知识融入到农牧民的生活中,该支队宣传员开展了“我为群众办实事”入户上门讲消防常识活动。针对行动不便、汉语不精的老人,宣传员以“为您排查安全隐患”的形式上门宣传消防安全知识,发放蒙汉双语宣传手册,提醒农牧民要注意日常的消防安全工作,养成安全用火、用电好习惯,不要卧床吸烟,严禁私拉乱接电器线路等,坚决预防火灾事故的发生,并向农牧民讲解了“优先发展农业农村,全面推进乡村振兴”等内容。

“你们的消防宣传很有用,让我们清楚了解到平时生活中很多习以为常的事都存在着安全隐患,以后我也一定会提高用电用火的警惕性。”牧民阿都庆感激地对宣传人员说道。

(高静)

## 对抗比赛展风采 紧贴实战练尖兵

呼伦贝尔讯 为全面推动夏训工作有序开展,突出尖兵骨干队伍建设,近日,呼伦贝尔市消防救援支队在满洲里举办了特勤消防站技能对抗赛,来自该支队特勤一站、二站、三站的42名指战员参加了对抗赛。

对抗赛设置了体能和技能两大科目,分设初战快速出水控火操、两车三枪操、5000米跑、4X100米接力、百米障碍、400米疏散物资等6个科目,科目设置紧贴夏训体能练兵实际,充分检验了参赛队员的体能素质和技能水平。赛场上,全体人员热情高涨、顽强拼搏,全身心投入到比赛中,充分展现了特勤指战员过硬的专业素质和永不言败的精神风貌。最终,该支队特勤三站荣获了团体总分第一名的好成绩。此外,本次对抗赛借助快手和微博两大平台进行了在线直播,累计观看人数达到20万人次,取得了良好的宣传效果。

(呼伦贝尔市消防救援支队供稿)

## 抢险救援勇争先 危难关头显担当

音德尔讯 7月17日下午,兴安盟扎赉特旗阿尔本格勒镇遭遇了20多年不遇的强降雨,17个小时内降雨量达到了123.8毫米,大暴雨引发山洪,导致镇区出现多处险情。18时59分,扎赉特旗消防救援大队中心东街消防站接到报警称:一名60岁老人被洪水困在位于扎赉特旗阿尔本格勒镇的家中,急需转移。辖区消防站接到报警后,立即出动1车6人赶往现场处置。

19时41分,扎旗中心东街消防站救援人员到达现场。经与报警人取得联系,被困老人已由镇政府人员利用铲车救出,经与政府人员询问得知:山洪导致镇区东侧一河流水面暴涨,水面宽达30米左右,最大水深近2米,河对岸有12名群众被洪水围困,急需救援。到达河岸西侧后,只见水流湍急,洪水已冲破部分河堤进入附近居民家里。指挥员立即对现场地势进行侦查,决定从水流较缓的地带,使用充气式动力艇实施救援,同时在上游设置1名观察员,下游设置1名安全员。横渡到对岸后,救援人员通过挨家挨户搜索,共发现有3户12名群众受困急需转移。随即,指战员先后往返4次,奋战5小时成功将被困人员全部转移至安全地带。

(王凯 王占成)

内蒙古消防救援总队提示:乘坐交通工具时,不携带易燃易爆危险品,不在车厢内吸烟,要留意灭火器、安全锤和安全出口位置;如发现交通工具起火,要按照乘务人员的指引及时逃生。



## 深化警务协作 实现联动共赢

本报讯(记者李亮 通讯员宝阳)近日,晋陕蒙三省公安交警警务协作座谈会在山西省岢岚县举行。山西高速交警五支队、陕西榆林高速交警支队、忻州市公安局交警支队、陕西西府谷县公安局交警大队、陕西榆林高速交警支队榆神大队、山西忻州保德县公安局交警大队、内蒙古鄂尔多斯市交警支队荣乌高速大队相关工作负责人参加会议。

座谈会上,各方对道路交通安全形势进行了充分讨论,就进一步加强晋陕蒙各地警务协作,在节假日和应急事件等交通协作、警保卫信息互通联动、车辆源头管理资源共享、科技融合、联合开展专项打击、道路交通安全宣传统一口径等方面进行了深入研究,并签订了警务协作协议书。

该大队副大队长马青山在座谈会上介绍了荣乌高速公路大队道路管辖范围及交管工作开展情况,表示荣乌高速公路大队将以此次会议为契机,不断深化与友邻单位的合作关系,全面深入推进信息资源共享,突出违法共治、重要节点共防、潜在隐患共查、案件协查办理等方面的工作,为服务经济社会健康发展全力保驾护航。

## 走访慰问送关怀 心系群众办实事

乌海讯 党史学习教育开展以来,乌海市消防救援支队坚持把党的思想理论转化为推动工作的“催化剂”,始终牢牢把握“我为群众办实事、为基层解难题”这个基本着力点,主动问需、贴心办实事,大力弘扬干实事、求实效、创实绩的作风,推动党史学习教育走心、走实、走深。近日,乌海市消防救援支队开展了走访慰问困难群众活动。

走访过程中,消防指战员们与困难群众面对面交谈,详细了解困难群众的家庭生产生活状况以及存在的困难等,认真听取他们内心的想法和期望,并向困难群众积极宣传国家的政策,想方设法帮助他们解决实际困难。同时,为困难群众送上了生活慰问品,鼓励他们树立生活信心,早日过上幸福生活。通过开展此次走访慰问活动,让困难群众感受到了党和政府对他们的关心与支持,同时进一步树立了消防救援队伍在人民群众心中的良好形象。

(张国文 马岳)

## 平安快乐度暑假 交通安全记心间

城关讯 为深入推进暑期交通安全宣传“七进”工作,不断提升广大驾驶人及群众的交通安全意识,近期,乌兰察布市公安局交警支队兴和县大队组织多组警力深入辖区学校、农村、社区、企业、驾校等场所,广泛开展交通安全宣传。

期间,该大队民警通过摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、面对面讲解交通事故案例等形式,向辖区群众详细讲解道路交通安全知识。着重对过往电动车、摩托车驾驶员宣讲佩戴安全头盔的重要性,提醒广大群众在骑乘电动车、摩托车出行时,一定要自觉佩戴安全头盔。同时,该大队各中队宣传员通过向辖区广大中小学生及家长发放交通安全宣传单和交通安全知识手册,提醒他们注意暑期出行应该注意的交通安全事项,确保度过一个平安快乐的假期。

(武志乘 方曙)

## 苦练岗位基本功 上好入警“第一课”



海拉尔铁路公安处53名新民警在集中培训中,瞄准“实学、实训、实用、实战”目标,苦练基本知识,苦练基本功,努力掌握适应岗位需求的知识和技能,确保圆满完成角色转变,上好入警“第一课”。

包建 李敏雪 摄

## “一队一品”显特色 提振备战“精气神”

乌兰察布讯 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队持续深入推进“一队一品”特色文化建设,利用文化活动的“小阵地”,发挥学习教育的“大效应”,使“一队一特色、一队一品牌、人人有才艺”军营特色文化体系渐趋成熟,传递了强军“正能量”,提振了

备战“精气神”。

结合驻地文化资源,该支队精心打造“威风锣鼓队”“舞龙舞狮队”“热血跆拳道”等一系列“特色文化活动”,既丰富了官兵们的日常文化生活,又提升了部队的向心力、凝聚力和战斗力。

(郭成 王哲 赵乐)

## 炎炎夏日送清凉

巴彦淖尔讯 随着驻地气温持续升高,官兵心理易烦躁、生理易疲劳,给执勤工作带来严峻考验,为进一步缓解官兵执勤压力,连日来,武警内蒙古总队巴彦淖尔支队扎实开展“向哨位送清凉”活动,让官兵真切感受到组织的深切关爱。

该支队坚持把改善哨兵的执勤条件作为一项“暖心工程”来抓,结合任务实际,科学安排执勤教育训练,督导基层加大执勤检查和保障力度。各基层中队干部深入执勤一线,为哨兵送上一句问候、一块冰镇

## 浓浓关怀暖兵心

西瓜,在高温时段,充分发挥模范带头作用,主动替战士站高温哨,切实用自身的实际行动减轻中队执勤压力。在此基础上,各基层中队结合实际,及时组织专业人员对基层执勤哨位上的空调等设施进行检修,对哨位上的清凉油、风油精、藿香正气水等防暑降温药品及时进行补充更新,将绿豆汤、西瓜等防暑降温食品送到执勤一线,让官兵切实感受到组织的关爱和温暖。

(贾若愚 黄文俊 辛辉 程云浩)

## 推行“一村一警”模式

本报讯(记者李亮 通讯员邱蓉)近日,鄂尔多斯市公安局交警支队达拉特旗大队本着“便民、利民、实用、有效”的原则,建立“我为群众办实事”便民利民服务制度,积极推行“一村(社区)一警”服务模式,打通服务群众的“最后一公里”,切实解决群众“急难愁盼”问题。

据悉,为确保“我为群众办实事”便民利民服务制度落地生根,该大队采取领导带头、分类指导、加强督促检查等做法,强化便民利民服务的日常管理和监督。各岗路勤中队根据辖区划分,建立“一村(社区)一警”服务模式,为各社区、行政村配备服务民警,并

## 解决“急难愁盼”问题

明确村、社区联络员和服务民警、联系方式、服务事项等,便于对接工作。同时为了方便群众办事,该大队精心制作便民服务卡,并在日常工作中广泛使用。全体民警秉承“群众之事无小事,不以事小而不为”的原则,积极主动作为,耐心解答群众业务咨询,力所能及为群众提供帮助。

截至目前,全旗26个社区、39个行政村正在逐步推进。此项服务举措推行以来,该大队共发放便民服务卡180张,接到并回复咨询电话15起,为群众提供了实实在在的便利。